

21/1 3/2

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

17 мая
1937 года.
№ 32 (524)
Номер 5 коп.
ВЫХОДИТ
раз в 5 дней.
с. СУЗУН.
Западная
Сибирь.

НА 15 МАЯ ПОСЕЯНО

Лушниковская МТС 1301 гектар.
Заковряшинская МТС 764 гектара.
Караканская МТС 561 гектар.
Колхозы вне МТС 2,7 гектаров.

Всего по району 2843 гектара.

ЗА УДАРНУЮ И СТАХАНОВСКУЮ ВЫРАБОТКУ

В тракторном отряде №20, Караканской МТС, при колхозе имени Молотова (Шигаево) обсуждено постановление Крайисполкома и Райкома ВКП(б) о социалистическом соревновании имени 20-летия Октябрьской революции.

Трактористы и прицепщики, одобряя это постановление, включились в соревнование и обратились ко всем трактористам и колхозникам своей МТС с призывом — повести работу так, чтобы закончить весенний сев не позднее 25 мая.

Они обязались выполнять нормы не менее 140 процентов, вспахать за сезон, в переводе на мягкую пахоту, колесным трактором 1200 га и ЧТЗ — 3500. По

окончании сева сразу же приступить к заготовке паров, чтобы в 1938 году сеять только по заготовленным землям.

Внесено предложение дирекции МТС вызвать на социалистическое соревнование имени 20-летия Октября Карасевскую МТС, Черепановского района, по этим показателям.

Трактористы: Девятаев Иван, Тарасенко Анна и Сяткин Иван вспахивают в смену от 4,76 до 6,60 гектара. Но эти показатели они считают низкими и решили приложить все силы, чтобы дать ударную и стахановскую выработку.

Алим, Быковский, Девятаев, Тарасенко, Сяткин и другие. Всего 15 человек.

В тракторных отрядах Лушниковской МТС (По телефону)

Трактористы Рязанов и Бектяжкин, работающие в колхозе имени Бубнова, 13 мая вспахали тракторами ХТЗ в смену: первый — 5,70 и второй — 5,50 гектара.

Тракторист Пирожков Дмитрий, в колхозе имени Грядинского, Зоринского сельсовета, в этот же день вспахал трактором ЧТЗ 13,80 гектара в смену и сэкономил горючего 50 килограммов.

Т. Чумаченко, работая в колхозе имени Тельмана,

Зоринского сельсовета, благодаря внимательному отношению к своей машине и хорошему уходу за ней, выполнил норму на 145 процентов.

Норма по культивации на трактор ЧТЗ — 100 гектаров. Но т. Чумаченко к кривозубкам прицепил борону зиг-заг. Используя трактор на полную мощность, он закультивировал и одновременно заборонил в смену 86 га и сэкономил горючего 2 центна. А. Б.

ЧЛЕНЫ ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б)

На районном партийном собрании, состоявшемся 18—24 апреля был избран новый состав райкома ВКП(б)

В состав пленума райкома избраны:

1. Лебедев А. Е. Секретарь РК ВКП(б).
2. Крохин М. Е. Секретарь райкома ВКП(б).
3. Севрюженко С. С. Зам. пред. РК'а.
4. Голомолзип И. М. Инструктор РК.
5. Романов Н. А. Пред. РК'а
6. Луковский А. Л. Инструктор РК.
7. Лобанов М. А. Инструктор РК.
8. Малахова А. Д. Зав. Рай. домом соц культуры.
9. Путин К. И. Парторг первичной парторганизации ЛПХ.
10. Шестаков И. Д. Нач. РО НКВД.
11. Безручков Ф. Н. Управ. Заготкот.
12. Мелихов Н. А. Зав. культпроп РК.
13. Савчук Ф. Ф. Зам. директора по политчасти Караканской МТС.
14. Солдатенков Т. Л. Нарсудья.
15. Аркинт В. А. Редактор райгазеты «Соцстройка».
16. Сухотин И. М. Парторг первичной парторганизации при колхозе им.

Фурманова.

17. Данилов И. Ф. Секретарь - товарищ Караканской МТС.

18. Терехин Ф. Н. Зав. гаражом автобазы Караканской МТС.

19. Пономарева А. И. Трактористка Заковряшинской МТС.

20. Гугнин А. К. Зам. директора по политчасти Заковряшинской МТС.

21. Учин Т. М. Пропагандист РК ВКП(б).

22. Чуличкин. Секретарь РК ВЛКСМ.

23. Дохтионов Н. Н. Инструктор РК ВКП(б).

Бюро райкома ВКП(б)

На состоявшемся пленуме вновь избранного РК ВКП(б) 24 апреля избрано бюро:

1. Лебедев А. Е. Секретарь РК ВКП(б)
2. Крохин М. Е. Секретарь РК ВКП(б).
3. Чуличкин М. И. Секретарь РК ВЛКСМ.
4. Романов Н. А. Председатель райисполкома.
5. Мелихов Н. А. Зав. культпроп РК ВКП(б).
6. Савчук Ф. Ф. Зам. директора по политчасти Караканской МТС.
7. Аркинт В. А. Редактор райгазеты «Соцстройка».

Ежедневно проверять выполнение обязательств

Обсуждение постановления Крайисполкома и Райкома ВКП(б) о социалистическом соревновании имени 20-летия Великой Октябрьской революции нашло горячий отклик среди широких масс колхозников и трактористов МТС нашего района. В ответ на это постановление в редакцию ежедневно поступают материалы о заключении социалистических договоров между колхозами, колхозниками, тракторными отрядами и трактористами.

Борьба за короткие сроки сева и высокое качество обработки земли, переключение из борозды в борозду на паровспашку с тем, чтобы полностью обеспечить план весеннего сева 1938 года по заготовленным землям — вот коренные вопросы социалистического соревнования, выдвигаемые в соцдоговорах.

В ходе социалистического соревнования мы уже имеем высокие образцы работы отдельных трактористов.

Тракторист Чумаченко выполнил норму на 145 процентов и сэкономил горючего 2 центнера; Архипов И. А. на тракторе ХТЗ вспахал за смену 7,87 гектара и сэкономил горючего 31 килограмм. Есть ряд

других трактористов, по-стахановски работающих на сева и ломающих старые нормы. Но, к сожалению, такие высокие образцы работы еще единичны.

В ходе весеннего сева мы имеем и факты вопиющих безобразий в ряде колхозов. Отдельные председатели колхозов грубо нарушают правила агротехники. Председатель колхоза имени Степана Разина — Салотин, при наличии трактора и сеялок, допустил ручной сев, уже засеяно руками 10 гектаров. Этот факт грубейшего нарушения закона правительства о повышении урожайности требует принятия суровых мер к нарушителям.

Наряду с этим, имеются факты безобразной организации труда в тракторных отрядах. В Заковряшинской МТС на каждый трактор приходится больше 2 трактористов. Однако, трактористы этой МТС работают по суткам без смены. В колхозе «Луч Коминтерна», тракторы при засыпке семян в сеялки простаивают по 15—20 минут. В колхозе имени Куйбышева (председатель Терехов) трудодни растранижируют, а работы нет.

Все эти факты говорят о

том, что председатели неречисленных колхозов и руководящие работники Заковряшинской МТС превратились в болтунов — пустозвонов. Они много говорят о социалистическом соревновании, но сами палец о палец не ударили для того, чтобы четко организовать работу в поле, мобилизовать все силы на проведение сева в короткие сроки и с хорошим качеством.

По инициативе колхозов, колхозников и трактористов, наш район вызвал на социалистическое соревнование колхозников и трактористов Черепановского района. Теперь дело за выполнением обязательств. Первенство в соревновании мы можем взять только упорной работой, правильной организацией труда и расстановкой сил.

Только правильное руководство социалистическим соревнованием со стороны партийных организаций и сельских советов обеспечит выполнение взятых нами обязательств в соревновании с Черепановским районом. Задача заключается теперь в том, чтобы не только расширять социалистическое соревнование, но и ежедневно проверять выполнение обязательств колхозами.

Черепановскому райкому ВКП(б) и райисполкому

В результате обсуждения на собраниях ряда полеводческих бригад колхозов и тракторных отрядах МТС Сузунского района постановления Крайисполкома и Райкома ВКП(б) «О соревновании колхозов, совхозов и МТС имени двадцатилетия Великой Октябрьской революции» за образцовое проведение весеннего сева, колхозники и трактористы колхозов обратились к райкому и райисполкому с предложением вызвать на социалистическое соревнование колхозы, колхозников и трактористов Черепановского района.

В соответствии с решением Крайисполкома и Райкома ВКП(б), колхозники и трактористы МТС нашего района считают, что важнейшей задачей соревнования имени двадцатилетия великой Октябрьской революции является окончание сева в установленные правительством сроки по заготовленным землям в 6—7 дней, а по всеноснашке в 9—11 дней при высоком качестве всех работ и

применении всех требований агротехники.

Сузунский райком ВКП(б) и райисполком, поддерживая инициативу колхозников и трактористов, просят Вас поставить наш вызов на обсуждение колхозников и трактористов Вашего района.

О согласии принятия вызова вашими колхозами и трактористами отрядов МТС просим сообщить.

Арбитром по соревнованию с нашей стороны выдвигаем районную газету «Социалистическая стройка».

Секретарь Сузунского РК ВКП(б) *Лебедев*.

Председатель райисполкома *Романов*.

Из Черепаново.

Сузунскому райкому партии, райисполкому
Вызов на соцсоревнование принимаем.
Ставим на обсуждение бригад, отрядов
Секретарь райкома ВКП(б) *Фурман*.
Председатель райисполкома *Худзян*.

Вызвали черепановских колхозников

Колхозники колхоза имени Урицкого, Бобровского сельсовета, вызвали на социалистическое соревнование имени 20-летия Октябрьской революции, колхозников Черепановского района.

Условия: закончить весенний сев в установленные правительством сроки лучшей обработкой почвы, средний урожай зерновых получить 13 центнеров с

гектара, а по ефремовскому звену — 60 центнеров, прополоть все посева, свое временно заготовить потребную площадь паров на 1938 год, закончить уборку зерновых в 18 дней, израсходовать на полную обработку 1 гектара не более 19 трудодней, получить на трудодень 10 килограммов хлеба и обязались ликвидировать неграмотность.

Президиум собрания.

7,87 ГЕКТАРА В СМЕНУ

Трактористы отряда Черепанова, при колхозе «Луч Коминтерна», Холодновского сельсовета, перевыполняют нормы пахоты.

10 мая в десятичасовую смену тракторами ХТЗ они вспахали: Архипов И. А. — 7,87 гектара с экономией горючего 31 килограмм, Тимкин А. У. — 5,78 и Кочетков В. — 5,59. Пахота хорошая и отличная

К проверочным испытаниям в школах

Через несколько дней в школах начнутся годовые проверочные испытания. Они покажут прочность усвоенных знаний учениками, а следовательно, и всю работу учителей в течение учебного года.

К испытаниям должна быть проведена большая и серьезная подготовительная работа. А району в этом отношении ничего не делает. До сих пор не проведено инструктивное совещание с директорами и заведующими школами о порядке проведения испытаний.

В Бобровской и Битковской школах не выделены комнаты для подготовки учеников к испытаниям. В ряде школ не организована консультация для учеников. В Битковской и Заковряшинской школах комсомольцы-ученики старших классов перегружены всевозможными комсомольскими и школьными нагрузками и поручениями, отнимающими у них драгоценное время, необходимое им для учебы.

Видную роль в правильной постановке учебы и проведении годовых испытаний играют комсомольские и пионерские органи-

зации. Секретари комсомольских организаций и вожаки отрядов должны знать твердо, что сейчас важно не количество проведенных собраний и сборов, а деловая организация серьезной учебной работы.

Вместе с учительством нужно организовать соревнование среди учеников за получение похвальных грамот, создать условия для товарищеской взаимопомощи отстающим ученикам со стороны отличников учебы.

Надо помнить и о том, чтобы во время испытаний не допустить переоценки знаний учеников, которая имела место в прошлом году в результате легкомысленного подхода к оценке знаний (Бобровка, Битки, Сузун, Заковряшино) и погоня за дешевым авторитетом школы.

Задача учителя, а также комсомольских и пионерских организаций заключается в том, чтобы правильно провести проверочные испытания, в которых они покажут качество подготовки всех учеников для перехода в следующие классы.

Чуличкин.



НА СНИМКЕ: Урок по изучению Конституции Союза ССР в 8 м классе Смоленской школы № 26. У доски преподаватель комсомолец И. П. Панков.

ПРЯМЫЕ ВЫБОРЫ

В 139-й статье Сталинской Конституции записано: «Выборы депутатов являются прямыми: выборы во все Советы депутатов трудящихся, начиная от сельского и городского Совета депутатов трудящихся вплоть до Верховного Совета СССР, производятся гражданами непосредственно путем прямых выборов». Такой новый порядок выборов, устанавливаемый Сталинской Конституцией.

А как раньше проводились выборы в Советы?

Депутаты в городские и сельские Советы избирались на местных собраниях избирателей. Это были прямые выборы. Депутаты на районные Съезды Советов избирались уже не собраниями избирателей, а городскими и сельскими Советами. Это были двухстепенные выборы. Депутаты на областные, краевые Съезды Советов избирались районными Съездами Советов. Здесь выборы были трехстепенные. Наконец, депутаты на Всесоюзный и Всесоюзный Съезды Советов выбирались областными, краевыми Съездами Советов. Тут выборы были четырехстепенные.

Теперь устанавливаются прямые выборы во все органы советской власти. Прямые выборы

поднимут еще выше авторитет органов советской власти. Прямые выборы еще больше усилят связь этих органов с широкими массами трудящихся. Это укрепит связь народных избранников с массами избирателей. Вся работа органов советской власти должна подняться еще на более высокую ступень. Она будет под еще большим контролем масс.

Почему мы раньше не могли ввести прямые выборы? Почему существовали многостепенные выборы?

Многостепенные выборы были необходимы тогда, когда существовали эксплуататорские классы, когда временами еще было сильно влияние кулаков и других буржуазных элементов на отдельные группы крестьянства. Многостепенные выборы, как и преимущественно в пользу рабочих при выборах, содействовали тому, что в Советы выбирались стойкие и самоотверженные защитники, советской власти, проверенные в борьбе за социализм.

Теперь эксплуататорские классы уничтожены. Советская власть превратилась в непобедимую силу. Крестьянство стало колхозным, оно прочно стоит за социализм. Народные массы знают, что своими победами они обяза-

Культурная бригада выехала в поле

Сузунским домом культуры организована бригада из 5 человек для культурного обслуживания колхозных и тракторных бригад Заковряшинской МТС во время сева.

В задачу культурной бригады входит: изучение с колхозниками и трактористами Сталинской Конституции и доклада тов. Сталина на февральском Пленуме ЦК ВКП(б), изучение устава сельхозартели, читка газет и художественной литературы («Поднятая целина», «Как закалялась сталь»), проведение бесед, организация соревнования, выпуск стенгазет, распространение печати, организация ячеек СВБ и проведение досуга (инсценировки, частушки, игра на баяне, пляска и другие).

В колхозных и тракторных бригадах необходимо создать соответствующие условия, обеспечивающие наилучшее проведение культурно-массовой работы.

16 мая бригада выехала в колхозы Шипуновского сельсовета, затем переедет в холодновские и заковряшинские колхозы.

Грицамов.

Посевные частушки

Все мы выйдем на работу
По-стахановски — дружной,
Побежит машина в поле
И поедем мы на ней.

Ходят тракторы по полю,
Радость всюду и везде,
За конями пахарь ходит
По глубокой борозде.

Чистота в культурном стане,
Много книжек и газет,
И готовят поварахи
Замечательный обед.

Николай Рогов.



На снимке: Итальянские солдаты, взятые в плен правительственными войсками на фронте Гвадалахары.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На бискайском фронте уже около недели продолжаются ожесточенные бои, длящиеся в некоторых пунктах по 2 дня непрерывно.

Мятежники предприняли атаки одновременно в 4-х местах. Близ побережья к западу от Вермео, к юго-западу от этого города — у горного массива Сольюве, южнее в районе Ригойтна, а также в окрестностях между Герникой и Дуранго.

Атаки мятежников отбиты на всех участках. Энергичное сопротивление республиканцев заставило противника отступить с тяжелыми потерями. Ряды мятежников были скошены огнем пулеметов и авиации.

Республиканские части в некоторых пунктах заняли новые позиции и теперь контролируют все горные проходы Сольюве.

11 мая фашистские самолеты 12 раз летали над Бильбао, сбрасывая бомбы и производя стрельбу из пулеметов. В центре города самолеты сбрасывали листовки с угрозой подвергнуть Бильбао «беспощадной бомбардировке с моря, с суши и воздуха».

На центральном фронте артиллерия мятежников после некоторого перерыва возобновила обстрел Мадрида. 11 мая мятежники выпустили свыше 100 снаря-

дов, среди которых много зажигательных.

С 1 апреля по 9 мая включительно, в результате артиллерийской бомбардировки Мадрида, мятежниками было убито 217 человек, в том числе 76 женщин, ранено 693 человека, из них 240 женщины.

(ТАСС).

Республиканцы подшли к Толедо

12 мая сильная группа республиканских войск, поддерживаемая танковыми и авиационными частями, подошла к Толедо.

Республиканцы находятся в одном километре от города и держат его под огнем артиллерии и пулеметов.

Мятежники во время боя потеряли 400 человек убитыми. Республиканцы захватили 9 пулеметов.

Толедо защищают марокканские и германские части. Чтобы приостановить наступление, мятежники стягивают подкрепления к Толедо со всех участков фронта.

(ТАСС).

В президиуме Край- исполкома

На днях президиум Крайисполкома распределил по районам средства, ассигнованные на развертывание дополнительных родильных коек.

52 района края на установку дополнительных коек в этом году получат 3 миллиона 175 тысяч рублей.

волю народа, он может быть в любое время отозван своими избирателями. Каждый депутат у нас обязан отчетываться перед избирателями в своей работе и в работе Совета депутатов трудящихся.

Советский Союз заменяет многостепенные выборы прямыми выборами не только низовых, но и самых высших органов советской власти. Этим самым мы еще больше приближаем массы к управлению государством, к управлению нашей страной. Нужно только глядеть в оба, чтобы враг не использовал выборы в своих целях.

Действительных представителей народа за границей избрать очень трудно, потому что трудящиеся имеют очень мало прав, за своих кандидатов им трудно внести залог, у них нет средств на агитацию. В капиталистическом мире все новые и новые страны отходят от прямых выборов. Буржуазия чаще всего заменяет выборы простым назначением чиновников сверху и до самого низу. Понятно, что эти чиновники защищают всеми силами власть капиталистов и помещиков и безвозбранно чинят суд и расправу над беззащитным трудовым населением, зверски подавляя среди них всякий революционный протест.

По Советскому союзу

По последним данным угле-разведки, в подмосковном бассейне разведано один миллиард 462 миллиона тонн промышленных запасов угля.

В июле этого года, из столицы Таджикской республики — Сталинабада отправятся в интересный поход на «крышу мира» — Памир 10 советских мотоциклистов. Цель похода — испытание советских машин в горах. Конечный пункт их пути — Хорго. Мотоциклистам предстоит покрыть более 4 тысяч километров.

10 мая Калининская область закончила сев зерновых, бобовых и картофеля. План сева льна был выполнен еще 30 апреля. Сев зерновых закончен по области на 12 дней раньше прошлого года.

В опытных теплицах Сочи, Горяче-ключевском, Туапсинском районах (Азово-Черноморье) выращивается около 40 тысяч кустов высших сортов французской клубники — «Виктория» и других.

Эти сорта клубники дали невиданно высокий урожай. Ягоды клубники достигают величины куриного яйца.

(ТАСС).

Поправка

В № 31 нашей газеты за 13 мая, на первой странице, в информации «В президиуме Райисполкома» в строке 17, по вине корректора допущена опечатка. Напечатано: «... глубина культивации, вместо 11—21 сантиметра». Следует читать: глубина культивации, вместо 11—12 сантиметров и т. д.

Отв. редактор В. Аринт

Райлит № 59. Тираж 2000 экз.